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Gradient projeté à deux variables

• On se propose de déterminer numériquement la solution d’un problème
de la forme

(1)

{

u ∈ K
J(u) ≤ J(v) , ∀v ∈ K

pour différents convexes K ⊂ IR2 et une fonction J(•) quadratique :

(2) J(v) =
1

2

[ (x − a

α

)2

+
(y − b

β

)2 ]

, v ≡ (x, y) ∈ IR2 ,

où l’on suppose (a, b) ∈ IR2, α 6= 0 et β 6= 0. On s’intéressera successivement
aux deux convexes

(3) K1 =
{

(x, y) ∈ IR2,
x

p
+

y

q
= 1

}

p 6= 0 , q 6= 0 ,

(4) K2 =
{

(x, y) ∈ IR2, x ≥ 0 , y ≥ 0
}

.

1) Préliminaires.
• Développer deux programmes “Matlab” permettant de calculer la projec-
tion d’un point arbitraire de IR2 sur les convexes K1 et K2.

2) Algorithme du gradient projeté.
• Si P désigne le projecteur sur le convexe K et ρ un réel strictement
positif (à fixer au mieux !), on rappelle que l’algorithme du gradient projeté
s’écrit (avec les notations du problème (1)) :

(5) uk+1 = P
(

uk − ρ∇J
(

uk
)

)

.

Développer un (ou plusieurs !) programmes “Matlab” permettant de résoudre
le problème (1) pour K = K1 et K = K2 en utilisant l’algorithme du
gradient projeté (5).
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